

京九晚报联合白云社区卫生服务中心走进白云街道办事处大陈社区

带来免费诊疗, 签约家庭医生

文/图 晚报记者 宋云层 戚丹青

阅读提示

连续多日的高温,中午时分没有急事的市民都会选择待在家里,享受着空调带来的清凉。为了避开中午的酷热,8月4日一大早,京九晚报健康社区行栏目就联合白云社区卫生服务中心医护人员来到白云街道办事处大陈社区,为居民带来问诊服务,并现场为居民进行家庭医生签约服务。

义诊团队

白云社区卫生服务中心

汪剑波:
副书记、办公室主任

张福金:
副主任

任芳、王群、司丽娟:
公共卫生服务人员



认真登记

建立医联体, 市级医院医生坐诊

当日上午8点半,白云社区卫生服务中心医护人员在该中心副书记、办公室主任汪剑波的带领下来到大陈社区卫生服务站。

医生刚一落座,不少吃过早饭出来遛弯的老人就围了过来。“医生,我总感觉有点头晕,是不是因为血压高?能帮我量量吗?我平时就有高血压的毛病,一直吃着药控制着。”68岁的陈素云老人对医生说。量完血压后,医生发现老人血压确实有点高,详细询问了老人的饮食、作息后告诉老人,平时要注意劳逸结合,保持充足的睡眠,可以进行适量体力劳动和体育锻炼;还要注意饮食调节,以低盐、低动物脂肪饮食为宜,并避免进食富含胆固醇的食物。

“这两位是咱们市第一人民医院的医生,到咱们社区服务中心服务的,谁有不舒服,可以让两位给看看。”副主任张福金不时向居民介绍。“你们这里还有市第一人民医院的医生啊?那我可得好好让他们看看,平时去那里看病很麻烦,离家远,公交车得倒两趟,而且排队的人也多,这次来到咱们家门口了,真好。”张福金的话让居民乐开了花,一时间,排队的人又多了几个。

据介绍,今年6月,白云社区卫生服务中心与市第一人民医院签订医联体协议。所谓“医联体”,是将同一个区域内的医疗资源整合在一起,由一所三级医院联合若干所二级医院和社区卫生服务中心组成,目的是引导患者分层次就医,而非一味涌向三甲大医院。这是探索新型城乡医疗卫生服务一体化的有益尝试,是破解群众看病难、看病贵问题的一项积极探索,同时也是城市大医院向基层医院输出优质医疗资源,缓解基层患者看病难的重要途径。

“以后,到咱们社区卫生服务中心,就可以进行市第一人民医院的预约诊疗、预约住院,对需要转院治疗的患者,可以优先转往市第一人民医院,并且免费转诊。市第一人民医院的专家也会定期到咱们社区服务中心参与临床工作,对咱们居民来说那是好处多多。”张福金笑着向居民介绍。

健康签约,居民踊跃参与

这边健康咨询络绎不绝,那边家庭医生签约服务如火如荼,居民纷纷登记、签约。为给辖区居民提供更好的诊疗服务,白云社区卫生服务中心推出了家庭医生签约服务。

看到家庭医生签约,不少居民好奇地围了过来,咨询详细情况。据了解,居民签约后,可以享受很多服务,第一是基本医疗服务。签约医生在社区内为居民提供一般常见病、多发病和慢性病的诊疗服务,包括儿童健康管理、孕产妇健康管理、老年人健康管理、高血压患者健康管理、二型糖尿病患者健康管理、慢性精神疾病患者管理等基本公共卫生服务项目。

第二是个性化健康管理服务。以预防疾病、促进健康为目标进行个性化健康管理及咨询指导。对健康人群,以促进健康为目标,加强健康教育;对65岁以上老年人、0-6岁儿童、孕产妇、慢性病患者、慢性精神疾病患者等重点人群,根据不同的健康状态和需求,按照基本卫生服务规范提供主动健康咨询和分类指导服务;对空巢老人及行动不便、确有特殊情况签约居民,家庭医生根据协议提供服务。

第三是建立“1+1+1”组合式签约服务模式。居民与家庭医生签约,自愿选择一家二级医院和一家三级医院签约,签约居民可通过绿色通道优先

预约转诊。

“这可是件大好事,我和老伴身体都不是太好,有慢性病,今天既能看病,又能签约,我赶紧回家,把他也叫来,让他也看看我们以后能享受的便利和实惠,他一定会很高兴的。”71岁的陈改兰大妈签约以后又赶忙回家去接老伴。

签约以后可以享受这么多服务,那收费吗?有不少居民对是否收费心有疑虑。对于他们的顾虑,工作人员说,社区医生家庭签约服务是政府行为,办理签约不需要支付任何费用,居民只需要携带户口簿或居住证明进行签约就可以了。



仔细检查

中医康复理疗 引领现代养生潮流

“以前很多居民都是身体不舒服了,才到医院看病,随着经济的发展和居民对健康的重视,许多人认识到了治未病的重要性,传统中医的治病理念得到了更多人的认可。”汪剑波说。

为给辖区居民提供更全面的医疗服务,自2012年11月,白云社区卫生服务中心搬迁到睢阳大道与民主路交叉口西北角后,就成立了中医康复理疗科,现在又升级成中医康复理疗馆,希望越来越多的人认识中医的作用,弘扬中医的治病理念,让祖国的传统医学得到更好的发展。”汪剑波说。

据介绍,中医康复理疗馆在原有中医康复理疗科的建设基础上又扩展了空间,增加了理疗项目和仪器,打造成更好地为广大患者和亚健康人群服务的中医馆。一方面是将社区卫生服务中心的中医科室及

设备集中在一个区域内,方便居民就医;另一方面,进一步提升了基层中医药的康复理疗服务能力,对基层中医药硬件和软件设施上都有所加强。该理疗馆总面积300余平方米,内含中医诊室、中医理疗室、针灸室、艾灸室、熏蒸室、产后康复室、体能训练康复室、中药房及煎药室等一系列科室,现开展有针灸、刮痧、拔罐、艾灸、走罐、火疗、中频、穴位贴敷、中药热敷、中药熏蒸、小儿推拿等中医理疗项目。针对脑血管后遗症患者、颈肩腰腿疼患者、体寒阴阳失调患者、宫寒月子病等相关疾病患者及大多数亚健康人群,专业的医生将针对患者的健康状况制定最适合自身体质的理疗项目。

“我们将以诚挚的态度、精湛的技术,竭诚为辖区内居民做好服务,希望大家都能拥有健康的身体。”汪剑波的话引来居民阵阵掌声。



商丘市中医院

政府为咱老百姓办的医院

商丘首家三级中医医院